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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Функціонування підприємств у нестабільних 

економічних умовах вимагає своєчасної адаптації системи збуту до змін 

зовнішнього середовища, що, у свою чергу, зумовлює необхідність 

використання маркетингових стратегій в управлінні збутом продукції. 

Стратегія збуту являє собою узагальнюючу модель дій, необхідних для 

досягнення цілей збуту та враховує всі операції, пов’язані з плануванням і 

ухваленням рішень у цій сфері. За своєю сутністю стратегія збуту являє собою 

набір правил для прийняття рішень, якими підприємства керуються в своїй 

діяльності. Вони мають переважно обмежуючий характер і створюють 

атмосферу, в якій здійснюється збутова діяльність підприємства. 

Питаннями маркетингової збутової політики займаються зарубіжні та 

вітчизняні науковці, серед яких значний теоретичний внесок здійснили 

Г. Армстронг, Ф. Котлер Г. Астратова, А. В. Войчак, С. С. Гаркавенко, 

С. В. Близнюк, П. І. Гайдуцький, О. Д. Гудзинський, Й. С. Завадський, 

П. I. Островський, І. О. Соловйов та інші. 

Разом з тим ряд питань визначення вибору ефективних форм та напрямів 

формування маркетингових стратегій управління збутом продукції 

підприємств АПК в умовах реформування економіки залишаються 

недостатньо вивченими. Саме актуальність цих проблем і зумовила тему 

дипломної роботи. 

Метою дипломної роботи є формування маркетингової стратегії збуту 

продукції сільськогосподарських підприємств та опрацювання шляхів 

підвищення ефективності господарювання. 

Поставлена мета і логіка дослідження зумовили необхідність вирішення 

таких завдань: 

 дослідити сутність аграрного маркетингу; 

 описати маркетингові стратегії збуту продукції підприємств; 



 
 визначити проблеми формування збутової політики підприємства в 

системі маркетингу; 

 охарактеризувати економічний стан аграрного підприємства; 

 проаналізувати діяльність підприємства на ринку збуту продукції; 

 оцінити ефективність маркетингу підприємства; 

 дослідити систему управління охороною праці підприємства; 

 визначити прогнозні показників ефективності збутової діяльності 

підприємства; 

 охарактеризувати напрями підвищення ефективності 

маркетингових засобів в управлінні підприємством; 

 визначити шляхи удосконалення збуту продукції на основі 

маркетингових стратегій. 

Об'єкт та предмет дослідження.  

Об'єктом дослідження є процес управління маркетинговою діяльністю 

підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні та прикладні питання щодо 

формування маркетингової стратегії підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

здійснення дослідження є основні положення сучасної теорії ринкової 

економіки. Для реалізації поставлених у дипломній роботі завдань 

використані такі методи та методики як монографічний, абстрактно-логічний, 

методи економічного аналізу, кореляційно-регресивний. 

Новизна одержаних результатів. У роботі дістало подальший розвиток 

процес формування маркетингової збутової стратегії аграрного підприємства, 

що дозволить підвищувати ефективність господарської діяльності організації.  

Інформаційною базою написання дипломної роботи є наукова на 

навчальна література з зазначеної проблематики, матеріали періодичних 

видань, законодавчі та нормативно-правові акти. Дипломна робота виконана 

на матеріалах, що характеризують діяльність ТзОВ ВКФ «АГРО-ЕКО ХХІ» 

Кам’янець-Подільського району Хмельницької області за 2016-2018 роки. 



 
Практичне значення результатів дипломного дослідження. 

Використання положень і пропозицій будуть сприяти удосконаленню 

управління підприємств АПК. Вони також можуть застосовуватися при 

розробці маркетингової програми на рівні сільськогосподарських 

підприємств. Основні результати можуть бути використані в практичній 

діяльності місцевих органів влади і управління при розробці заходів по 

підвищенню ефективності діяльності аграрних підприємств. 

Особистий внесок студента. Усі наукові результати, отримані в процесі 

дослідження, які виносяться на захист, є особистим надбанням автора. Вони 

відображають авторський підхід до розв’язання проблеми підвищення 

ефективності маркетингової діяльності. Усі результати дослідження отримані 

безпосередньо автором.  

Апробація результатів дослідження. Участь у Міжнародній науково-

практичній Інтернет-конференції молодих вчених та здобувачів вищої освіти 

«Актуальні проблеми управління та адміністрування: теоретичні і практичні 

аспекти» 21 травня 2019 року. 

Публікації. Опубліковані тези на тему: «Особливості управління 

сільськогосподарським підприємством» обсягом 0,23 друкованих аркушів. 

Структура дипломної роботи. Робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (73), вміщує 22 таблиці, 11 

рисунків. Загальний обсяг дипломної роботи складає 100 сторінок. 

  



 
ВИСНОВКИ 

 

 

У дипломній роботі наведене теоретичне узагальнення щодо 

формування маркетингової стратегії збуту продукції аграрних підприємств. 

Отримані результати дозволяють сформулювати висновки, що мають 

практичне значення та свідчать про досягнення мети і виконання поставлених 

завдань. 

1. Встановлено, що аграрний маркетинг - це комплекс економічних 

відносин, який включає процеси виробництва сільськогосподарської 

продукції, її переробку, зберігання, транспортування і доведення до 

споживачів на основі дослідження ринку і задоволення потреб споживачів у 

сільськогосподарській продукції з врахуванням особливостей аграрного 

виробництва та забезпечення ефективності і доходності 

сільськогосподарських підприємств. 

2. Досліджено маркетингові стратегії вітчизняних і зарубіжних авторів, 

на основі яких формується збутова політика підприємств. Встановлено, що 

маркетингова стратегія підприємства - це принципові середньо- та 

довгострокові рішення, які формують орієнтири та спрямовуючі дії систем 

маркетингових заходів на досягнення цілей, які ставить підприємство у своїй 

діяльності. 

3. Визначено, що підприємства, які орієнтуються на маркетинг, значну 

увагу повинні приділяти організації товарного руху від виробника продукції 

до споживача. Комерційний успіх підприємства багато в чому визначається 

тим, як вдало вибрані канали реалізації вироблених товарів, форми і методи 

збуту або чи достатнім є асортимент і рівень якості наданих підприємством 

послуг, що супроводжують продаж продукції.  

4. Товариство з обмеженою відповідальністю виробничо-комерційна 

фірма «АГРО-ЕКО ХХІ» (далі – ТзОВ ВКФ  «АГРО-ЕКО ХХІ») розташоване 

в західній зоні лісостепу, в південно-західній частині Кам’янець-Подільського 



 
району Хмельницької області, на території села Крушанівка.. Встановлено, що 

досліджуване підприємство займається виробництвом продукції 

рослинництва протягом 2016-2018 років. У звітному році на продукцію 

рослинництва припадає 100% грошової виручки по господарству в цілому, в 

тому числі 21,6% - реалізація зерна, 62,9% - реалізація сої, що на 26,6% більше 

рівня показника 2016 р. По розрахунках в середньому за три роки найбільшу 

питому вагу у структурі вартості товарної продукції займають: соя – 49,4%, 

зернові – 29,2% і ріпак – 15%. Отже, підприємство спеціалізується на 

виробництві олійних культур та зерна. 

5. Формування маркетингової стратегії підприємства формується на 

основі товарної, цінової та збутової стратегії. Аналіз товарної стратегії 

проведено за показниками товарності продукції, який показав, що 

підприємство збільшило об’єм товарної продукції окремих видів у 2018 р 

порівняно з 2016 р. за виключенням зернових культур.  

Другою складовою стратегії маркетингу є цінова політика підприємства. 

Вона визначається як комплекс заходів до якого належать визначення ціни, 

знижок, умов оплати за товари з метою задоволення потреб споживачів і 

забезпечення прибутку підприємства. Ціни забезпечують попит на продукцію, 

запланований прибуток, конкурентоспроможність продукції.  

Третьою складовою стратегії маркетингу є збутова політика 

підприємства. Саме рівень реалізації товару на ринку найбільш чітко свідчить 

про попит на ті чи інші товари, інтереси і потреби споживачів. Вивчення їх є 

головним завданням для кожного підприємства. Від ринків збуту залежать 

обсяг продажу, середній рівень цін, виручка від реалізації продукції, сума 

отриманого прибутку тощо.  

Четвертою складовою стратегії маркетингу є просування товару на 

ринок. Просування товару на ринок являється інформація про продукт. 

Просування - це всі можливі способи, які використовує підприємство 

(компанія) для координації дій співробітників, зв'язку з клієнтами і 

встановлення контактів з іншими зацікавленими сторонами. 



 
6. Ефективність маркетингу – це показник оптимальності вжитих 

маркетингових заходів для зменшення витрат і досягнення очікуваних 

результатів у короткостроковій та довгостроковій перспективі. Ефективність 

маркетингової діяльності у широкому розумінні цього слова означає 

співвідношення між результатом (ефектом) від маркетингових заходів та 

витратами, що з ними пов’язані. Аналіз даних показав про прибутковість 

реалізації усіх видів продукції досліджуваного господарства крім зернових 

культур. Так, найбільший прибуток підприємство отримало від реалізації сої 

(3187,2 тис. грн), озимого ріпаку (439,9 тис. грн), ярого ріпаку (120,3 тис. грн). 

Дещо менший показник прибутковості належить соняшнику (3,5 тис. грн). 

Поряд з цим, від реалізація продукції зернових культур була збитковою (-

24,4 тис. грн). 

7. Прогнозування розвитку підприємства - це наукове обґрунтування 

можливих кількісних та якісних змін його стану (рівня розвитку в цілому, 

окремих напрямків діяльності) в майбутньому, а також альтернативних 

способів і строків досягнення очікуваного стану. Прогнозування обсягів 

реалізації продукції підприємства - це передбачення майбутніх показників 

протягом певного періоду на основі передбачуваної інформації про дію 

факторів зовнішнього і внутрішнього середовища підприємства та 

статистичних даних минулих періодів, при умові, що встановлюється також 

допустима розбіжність передбачуваних показників та фактичного їх значення 

на основі ймовірності. 

8. Порівняння структури збуту сільськогосподарської продукції за 

маркетинговими каналами аграрних товаровиробників України в цілому 

свідчать, що переважаюча частка сільськогосподарської продукції 

реалізується «за іншими каналами». Така ж тенденція спостерігається і в 

досліджуваному підприємстві. Участь в збуті і просуванні продукції беруть 

різноманітні посередники. Використання посередників визначається широким 

розосередженням їх по ринку, забезпеченням доступності товару для 

споживача, тіснішими контактами з ними. При цьому товаровиробник за певну 



 
платню передасть посереднику частину своїх функцій (стимулювання збуту, 

доведення товару до вимог покупця, узгодження цін, транспортування, 

складування і т.д.), що несе певні ризики для підприємства.. 

9. Запропоновано формування маркетингової збутової стратегії може 

містити декілька послідовних етапів: визначення мети збутової діяльності 

підприємства в контексті загальної стратегії розвитку, комплексне 

дослідження ринку, виявлення факторів, які впливають на вибір маркетингової 

стратегії збуту, аналіз і оцінка впливу факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища, розробка стратегічних альтернатив маркетингу, вибір 

маркетингової збутової стратегії, реалізація маркетингової стратегії. 

Отже, реалізація маркетингової збутової стратегії здійснюється за 

допомогою маркетингової програми, у якій погоджені усі заходи щодо обсягів 

реалізації, системи ціноутворення, вибору каналів розподілу і просування 

товарів від виробників до споживачів, охоплення частки ринку тощо. 
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